

档案记录高端绿色发展 完整留存城市珍贵记忆

本报讯(通讯员王欢)完整记录我区“全面深度转型、高端绿色发展”重要发展阶段、留存珍贵的历史资料具有十分重要的意义。日前,区政府办转发了《区档案局关于进一步加强高端绿色发展记录工作的意见》,明确了“区政府领导,档案局馆牵头,各单位全力配合,全社会广泛参与”的记录工作机制,要求各单位以高度的责任感和使命感担当好记录职责,翔实记录全区深度转型发展的历史进程,留存完整的城市记忆和珍贵的历史资料,为服务区域高端绿色发展发挥应有的作用。

一是完整记录“八个高端体系”建设过程。推进“八个高端体系”建设,是高端绿色发展的重要任务和载体,要持续追踪“八个高端体系”重大项目建设及重点领域改革推进情况,通过丰富的档案资料展现各高端体系建设的实

施和推进轨迹。

二是延续记录全区重点工程、重大建设项目及功能区建设。依据我区每年确立的重点工程、重大建设和重大基础设施建设项目,对各项目建设前、建设中及竣工后进行有计划、有系统的记录工作,形成较为完整的档案资料。

三是完整记录治乱疏解建高端战役全过程。治乱疏解建高端是全面推进高端绿色发展的重大举措,要主动做好工作进程中相关文件材料的收集归档工作,全方位收集各类档案资料,重视影像类档案资料收集归档工作,多角度拍摄全区低端产业聚集人群“大杂院”清理整治工作进程。

四是及时记录首都绿色生态城区建设进程。将档案记录工作贯穿于城市建设、生态治理全过程,围绕“西绿东引”绿化工程,根

据“一山一河一轴、两心六廊、多点成网、生态社区”的绿地空间格局,用丰富的文字和影像资料记录和展示首都绿色生态城区的转型。

五是全景记录我区城市面貌变迁。抓住全区城市面貌大变迁的契机,深度记录区域发展变化、风土人情和历史文化。真实记录老区的改造和变迁,跟踪拍摄记录西黄村、北辛安、西井等10个棚户区改造项目,做好衙门口、麻峪改造前影像、实物等资料的拍摄和收集工作。全面展示城市精品力作,多种形式、多种角度记录具有地标性或代表性的建筑、街区和道路。加强城市生态环境记录,围绕八大处等重点区域和京西商务中心、北京保险产业园等功能区,公共设施更新、绿化景观提升、夜景照明,塑造亮丽城市形象等工程,记录我区绿色生态之

城市建设过程。深入挖掘区域历史文化,加强对首钢工业文化、八大处、模式口传统文化,八宝山红色文化等文化资源的相关资料的整理收集,彰显京西文化特色。

按照“注重利用,服务为本”的原则,区档案局馆将主动发挥资源优势,利用记录成果服务区委、区政府决策,服务各个建设项目,推动转型发展。深入整合和开发档案资源,通过办展、编书、办刊等多种途径,宣传和展示高端绿色发展各阶段性成就,凝聚人心,汇聚力量。



“国际家庭日”主题活动 丰富居民文化生活

本报讯(通讯员杨洁)5月15日是国际家庭日。家庭是社会的基本细胞,是每个人生活的港湾。近日,区妇联开展一系列“国际家庭日”系列主题活动,引领家庭践行家庭美德、树立家庭新风,提高家庭文明建设工作的群众参与率,促进形成健康向上、文明进步的社会风气。

区妇联相关负责人表示,今年是第23个国际家庭日,我们倡导大家“重视家庭、重视家教、重视家风”,希望通过寻找“最美家庭”、“爸妈教我这样做”家风传承微信征集、“绿色家庭”评选、“闪亮今天·心动时刻”青年交友联谊会系列活动,促进了家长和孩子的情感交流,增进了邻里之间的了解和友谊,促进形成健康向上、文明进步的社会风气。

我区召开妇女儿童发展规划年度统计监测培训会

本报讯(通讯员任山君)5月11日,石景山区妇儿工委召开了“十二五”终期妇女儿童发展规划年度统计监测培训会。

会上,由区统计局就监测评估工作涉及的具体指标进行了系统讲解和专项说明,为做好“十二五”终期妇女儿童发展规划年度统计监测工作打下了良好基础。区妇儿工委办要求各成员单位进一步提高认识,增强统计监测工作的责任意识;明确职责,切实落实统计监测具体任务;严加审核,争取高标准、高质量地完成妇女儿童规划的统计监测工作。推动全区妇女儿童事业再上新台阶。



电梯安全知识进校园 提高学生安全意识



本报讯(通讯员周开国 王晓龙)近日,区质监局以“筑牢安全基础 促进协同发展”为主题,走进北方工业大学,开展特种设备安全宣传活动。此次活动利用多种宣传手段向师生普及如何安全乘坐电梯、遇到电梯故障如何处理等安全知识。据了解,区质监局高度重视特种设备安全,多次深入特种设备生产使用一线,重点对游乐设施、商场超市、宾馆影院、地铁、公交枢纽、涉氨制冷企业等特种设备使用单位开展了安全大检查。

区国资委

召开“两学一做”学习教育动员部署会

本报讯(记者黄蕊)5月10日,区国资委召开“两学一做”学习教育动员部署会,区国资委党委领导班子成员、各监管企事业单位书记、副书记,系统各基层党支部书记和区国资委机关工作人员参加动员部署会。

会议指出,开展“两学一做”学习教育,是党中央做出的重大决策部署,全系统各级党组织要充分认识到开展“两学一做”学习教育对于推动全面从严治党向基层延伸、保持发展党的先进性和纯洁性的重大意义,把“两学一做”学习教育作为一项重大政治任务,主动肩负起主体责任,尽好责、抓到位、见实效。

会议要求,开展“两学一做”学习教育,要紧紧围绕严肃党的组织生活、严格党员教育管理,抓住关键,细化方法,不折不扣落实好主要措施,确保学习教育取得实效。一是围绕专题学习讨论。坚持个人自学与集中学习相结合,制定学习计划,明确学习要求。

二是创新方式讲党课。党支部要结合专题学习讨论,对党课内容、时间和方式等作出安排。党员领导干部要在所在党支部讲党课,同时结合分管领域、工作联系点,到基层单位党支部讲党课,进一步增进和党员群众的感情。三是召开党支部专题组织生活会。党支部班子及其成员对照职责,进行党性分析,查摆在思想、组织、作风、纪律等方面存在的问题。要面向党员和群众广泛征求意见,严肃认真开展批评和自我批评,针对突出问题和薄弱环节提出整改措施。四是开展民主评议党员。对照党员标准,按照个人自评、党员互评、民主测评、组织评定的程序,对党员进行评议。五是立足岗位作贡献。进一步优化国企基层党组织设置,探索依托重点项目、重大工程建立党组织,便于对党员开展学习教育和加强服务管理。组织党员在“治乱疏解建高端”等区内重大发展改革任务中建功立业。

简讯

近日,区审计局组织召开了领导干部经济责任审计工作方案部署会。经责科负责人从审计工作目标、审计对象和范围、审计内容和规范、审计组织与分工及审计要求五个方面,对《2016年度石景山区处级领导干部经济责任审计工作方案》进行了讲解。审计局相关负责人强调了领导干部经济责任审计中

应当把握经济责任审计与预算执行审计的关系;关于加强相关政策法规的学习;关于做好审前调查,制定具有单位个性特点的审计实施方案;关于把握经济责任审计的重点内容;关于写好经济责任审计报告、审计评价和责任界定等五方面问题,并提出具体工作要求。周舟洪

骨关节炎的症状与预防

近年来随着我国老龄化的日趋推进,越来越多的人受到骨关节炎的困扰,那么骨关节炎都有哪些症状,生活中该怎么预防呢?我们请长庚医院的骨科医生为大家做了详细的分析。

骨关节炎的症状

1、骨关节炎有全身性与局部性两类,原则上身体各个关节都可以发生骨关节炎,但全身性的以手指关节最常见,局部性的则以膝关节最多见。

2、膝关节骨关节炎一般在进入中年后会出现症状。当从坐位起立行走时觉得膝部酸痛不适,走了一段时间后症状消失,这是早期膝骨关节炎的临床表现。随着疾病的进展,会出现上下楼梯、下蹲困难、膝部肿胀等症状。

3、骨性关节炎是一种最常见的关节病变。主要是手的远端、近端指间关节、膝、肘和肩关节以及脊柱关节容易受累,而腕、踝关节则较少发病。骨性关节炎由组织变性及积累性劳损引起,多见于肥胖超重的中老年人,最常发病的部位是膝、手指、颈、腰椎等处,症状主要是关节疼痛、僵硬等,重者可

出现关节肿胀、肌肉萎缩。

骨关节炎的预防

(1)应尽早了解关节炎的警示体征。如疼痛、关节僵直、有时发生肿胀、关节活动困难等。

(2)保持适当的体重。如果过于肥胖应请医生制定减肥计划。

(3)注意保护关节。要避免因事故或过度使用关节而引起关节损伤,导致骨关节炎发生。

(4)运动。有规律的锻炼和活动有助于骨骼强壮及骨骼、肌肉和关节的健康。

(5)注意合理饮食以及其它健康的生活方式。

(6)原发性骨关节炎都发生在中年以后,而继发性可以发生于年轻人。能产生继发性的原因很多,但最常见的是外伤后引起的创伤性骨关节炎与髌臼发育不良而引起的继发性骨关节炎。髌臼发育不良多见于女性,它是一种先天性发育异常所致。这种病例往往在成年时发病,早些发现髌臼发育不良而及时纠正可以防止或减轻继发性骨关节炎的发生。

北京长庚医院健康教育知识普及